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Pica-pau-chocolate tem plumagem marrom e vive em planta¢cdes de cacau

A espécie é amplamente distribuida na regido amazoénica; cor do topete diferencia populacoes.

O habito de viver em meio as plantacbes de cacau poderia servir de inspiracdo para o
nome popular do pica-pau-chocolate, mas o “batismo” na verdade se deve a plumagem em tons
de marrom.

Com cerca de 30 centimetros, a ave, tipica da Amazodnia, desfila as penas cor de chocolate
gue contrastam com o amarelo no alto da cabeca. Comum em matas de terra firme e de varzea,
também é encontrada em matas de galeria, manguezais e matas secundarias.

Amplamente distribuido pela regido amazénica, o pica-pau-chocolate vive solitario, aos
casais, em grupos de até cinco individuos ou mesmo em bandos mistos.

No periodo reprodutivo, a espécie faz buracos em arvores mortas e palmeiras, onde pde
de dois a quatro ovos brancos e brilhantes.

O pica-pau-chocolate alimenta-se de insetos, larvas e frutas. Cupinzeiros arboricolas
também servem de “restaurante” para a ave.

De topete amarelo, os individuos que vivem no norte do Rio Amazonas se diferenciam das

populacdes encontradas no sul, que possuem topete marrom.

Disponivel em: <https://gl.globo.com/sp/campinas-regiao/terra-da-gente>. (Com corte e adaptagdo).

Questao 1 — Releia:

“A espécie é amplamente distribuida na regido amazobnica [...]”

Identifique a expressao empregada para retomar o pica-pau-chocolate:

Questao 2 — De acordo com o texto, o pica-pau-chocolate recebeu esse nome por causa:
() “do amarelo no alto da cabeca”.
( %) “da plumagem em tons de marrom”.

() “do habito de viver em meio as plantacdes de cacau”.

www.acessaber.com.br



Questao 3 — O trecho “Com cerca de 30 centimetros [...]” é:
() uma narracéo.
( x ) uma descrigéo.

() uma argumentacao.

Questao 4 — Segundo o texto, o0 pica-pau-chocolate € comum:
() em matas de galeria.
( x ) em matas de terra firme e de varzea.

() em manguezais e matas secundarias.

Questdo 5 — Em “No periodo reprodutivo, a espécie faz buracos em arvores mortas e palmeiras

[...]I", a parte sublinhada indica:
() lugar.

() modo.
(

) tempo.

Questdo 6 — Na passagem “O pica-pau-chocolate alimenta-se de insetos, larvas e frutas.”, o
termo destacado exprime:

( x ) soma.

() contraste.

() alternancia.

Questao 7 — As aspas foram usadas em “restaurante” porque essa palavra:
() éinformal.
() éuma citacao.

( x ) esta fora de seu contexto habitual.
Questao 8 — Observe:

“De topete amarelo, os individuos que vivem no norte do Rio Amazonas se diferenciam das

populacdes encontradas no sul, que possuem topete marrom.”

Nesse segmento, o texto:
() daexemplos.
( x ) faz uma comparacao.

() apresenta uma concluséao.
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